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Soutien à l’ « Humanité », « un acteur indispensable pour la vie démocratique » …

« Le cœur immortel de Staline a cessé de battre » (titre de l’Humanité à la mort de Staline)
Votre journal a 100 ans. Pour des futurs d'Humanité.

Article paru dans l'édition du 29 mars 2004.

Festivités. Une journée particulière pour un nouveau siècle d'Humanité 

http://www.humanite.presse.fr/journal/2004-03-29/2004-03-29-390941 

5 000 couverts pour un anniversaire : rendez-vous le 18 avril à La Villette. 

(…)

De nombreuses personnalités ont d'ores et déjà annoncé leur participation à cet événement. Parmi elles : 

Isabelle Aubret, Marcel Azzola, Edmond Baudoin, André Benedetto, Marie-George Buffet, Robert Castel, Philippe Caubère, Edmonde Charles-Roux, Gilles de Courtivron, Bertrand Delanoë, Eugène Ebode, Lenny Escudero, Marc Eveno, Marc Everbecq, Christian Favier, Mgr Jacques Gaillot, Jean George, Pierre Gosnat, Alain Guérin, Gisèle Halimi, Daniel Herrero, François Hilsum, Robert Hossein, André Lajoinie, Julien Lauprètre, Jack Lang, Yvan Le Bolloch, Claude Lecomte, Jean-Claude Lefort, Little Bob, Eduardo Manet, Mireille Mendès France, Jacques Mignot, Gérard Miller, Gérard Mordillat, Claude Pennetier, Ernest Pignon-Ernest, Colette Privat, Gérard Proust, Michel Quarez, Eugène Riguidel, Élisabeth Roudinesco, Leïla Shahid, Bruno Solo, Michelle Vovelle.

Votre journal a 100 ans. Pour des futurs d'Humanité


" Un acteur indispensable à la vie démocratique " , Bertrand Delanoë 

http://www.humanite.presse.fr/journal/2004-04-13/2004-04-13-391804 

Article paru dans l'édition du 13 avril 2004.
Le maire de Paris, Bertrand Delanoë, sera présent au banquet du 18 avril

Membre du comité de parrainage du centenaire de l'Humanité, le maire de la capitale, Bertrand Delanoë, sera le 18 avril à La Villette. Ce jour-là, l'avenue Jean-Jaurès sera pavoisée aux couleurs de l'Humanité par la Mairie de Paris. 

Quel est le sens de votre participation à ce banquet ? 

Bertrand Delanoë Le centenaire de l'Humanité est un événement qui me touche par sa dimension historique, politique et démocratique. Le célébrer s'imposait comme une évidence, tant j'ai toujours été fidèle aux rendez-vous de l'Humanité, notamment à sa fête annuelle, et tissé une relation familière avec ce journal. C'est donc avec beaucoup de plaisir que je participe à ce moment de rassemblement, de conviction et de fête. Ma participation à ce banquet est aussi une manière de saluer celles et ceux qui font l'Humanité, ainsi que les lectrices et les lecteurs de ce quotidien. 

Que représente pour vous l'Humanité dans le paysage de la presse française ? 

Bertrand Delanoë Ce titre renvoie d'abord au nom même de son fondateur, Jean Jaurès, qui dans son premier éditorial rappelait précisément que " c'est à la réalisation de l'humanité que travaillent tous les socialistes ". Journal militant, journal combattant, journal résistant, au prix de la vie de certains rédacteurs, l'Humanité a donné tout au long du XXe siècle une voix au peuple et à ses luttes dans notre pays. 

Quels qu'aient pu être les tiraillements et les refus de voir ou de savoir, dans le traitement des événements en URSS et dans les pays de l'Est, et je me réjouis sur ce point que vos projets fassent place à un travail lucide et rigoureux d'historiens, l'Humanité a porté des valeurs de générosité, de solidarité, de justice et d'émancipation des peuples. C'est bien ce rôle-là que je veux saluer aujourd'hui, notamment parce que l'histoire de la gauche française n'aurait pu s'écrire sans l'Humanité. Aujourd'hui, engagée dans le débat d'opinion à gauche, l'Humanité est un acteur indispensable à notre pluralisme et à notre vie démocratique. Puisse donc cet anniversaire ancrer l'Humanité dans le nouveau siècle comme un grand journal populaire et porteur de valeurs de progrès. 

Propos recueillis par R. M.

Salon littéraire autour de Battisti
http://www.radiofrance.fr/divers/thematiques/radiodulivre/actualite/index.php?numero=80051304 
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29/03/2004 - Paris: salon littéraire autour de Cesare Battisti à la mairie du IXème

Ce salon, a précisé dans un communiqué son comité de soutien, comprendra un débat, une projection de film, des dédicaces de Régine Deforges, Dan Frank, Thierry Jonquet, Fred Vargas notamment, ainsi que de Battisti lui-même, dont des textes seront lus par des comédiens.

Alors qu'il était incarcéré, Battisti avait été placé le 1er mars "sous la protection de la Ville de Paris" par un vote de l'assemblée municipale ayant rassemblé toute la gauche, la droite votant contre.

Le IXe, dont le maire est le socialiste Jacques Bravo, est l'arrondissement de résidence de Battisti.

Mariage gay 

www.communautarisme.net 

Le mariage homo, vite !

Par François Devoucoux du Buysson, auteur de « Les Khmers roses »

Depuis quelques semaines, sur la crête d'une vague déferlant de San Francisco, des voix de plus en plus nombreuses réclament, au nom de l'égalité des droits, la reconnaissance du mariage homosexuel en France.

Le maire (Verts) du 2ème arrondissement de Paris, Jacques Boutault, s'est en effet déclaré prêt à célébrer des mariages entre personnes de même sexe. Malgré l'impression de couac d'abord laissée par cette initiative lancée entre les deux tours des élections régionales, d'autres élus de cet attelage que l'on nomme "l'équipe de Bertrand Delanoë" (Christophe Girard, l'adjoint à la culture du maire de Paris, Clémentine Autain, la néo-féministe branchée chargée de la jeunesse, Khadija Bourcart, adjoint à l'intégration et aux étrangers non-communautaires) et quelques ténors nationaux comme Noël Mamère ou Patrick Braouezec se sont engagés à célébrer le plus tôt possible des "mariages gays". 

Tout est prêt pour lancer le débat. Le camp du bien et de la modernité est mobilisé pour cette nouvelle croisade. Il ne manque plus que les méchants s'opposant aux "citoyens de seconde zone" qui luttent pour la reconnaissance de leurs droits afin que le tableau soit complet. 

Au risque de décevoir ces spadassins prêts à en découdre, je crois sincèrement qu'il ne faut pas croiser le fer avec eux et qu'il faut au contraire souhaiter qu'ils aient rapidement gain de cause. 

Pourquoi ? 

Les raisons sont nombreuses. 

Tout d'abord, parce que, en l'état actuel du rapport de forces , il n'y a aucune possibilité de s'y opposer. Les rôles ont déjà été distribués. Les jeux sont faits. Les contradicteurs ont été disqualifiés par avance dès lors que le mariage n'est envisagé que comme un droit, le moyen de mettre fin à une pratique discriminatoire. A la rigueur, peut-être y a-t-il une place pour une pasionaria papiste et gentiment ringarde à la Christine Boutin, histoire de donner le change. Après l'expérience du PACS -dont il faut aujourd'hui se déclarer un chaud partisan pour mériter d'être rangé dans la catégorie des bons et ne pas risquer d'être traîné dans la boue comme ceux qui avaient tenté de s'y opposer-, il est cependant peu probable que les candidates soient nombreuses. 

D'ailleurs, si la gauche chuchote discrètement quelques hourras pour saluer l'avènement prochain du mariage homosexuel, la droite est encore plus discrète pour marquer une quelconque désapprobation. Indifférente, la classe politique n'est ni bouleversée ni divisée par l'offensive des Khmers roses parisiens. Ceux qui espéraient une belle joute parlementaire en seront pour leurs frais... 

En outre, il faut se réjouir de la célébration prochaine de mariages homosexuels car elle remédiera au caractère bancal du PACS. En effet, le pacte civil de solidarité, fort décrié par les spécialistes du droit, présentait l'inconvénient d'offrir à ses souscripteurs des droits non assortis de devoirs, établissant de facto une conception biaisée du couple et de l'engagement. Au contraire, le mariage est contraignant en ce qu'il suppose un devoir de fidélité et parce que sa dissolution entraîne souvent le versement d'une pension alimentaire, qui prendrait tout son sens en ces temps propices à "l'homoparentalité". On sait que le PACS n'a pas enthousiasmé les homosexuels : si, comme on l'estime, il y a environ 100.000 homosexuels pacsés, cela signifie aussi qu'il y a autour de 4 millions d'homosexuels non pacsés. Aussi est-il peu probable que le mariage gay provoque des encombrements à l'entrée des mairies. 

Certes, on peut sourire en constatant que les héritiers de mai 68, qui n'ont eu de cesse d'exalter les vertus de l'union libre depuis plus de trente ans, réclament à cor et à cri de pouvoir se marier de toute urgence. L'église catholique se lamente du recul du mariage en France... le mouvement gay lui apporte un soutien aussi inattendu que déterminé. C'est plutôt comique. 

Mais, s'il faut espérer que les homosexuels obtiennent vite gain de cause et puissent se marier, c'est surtout pour ne plus s'épuiser dans une querelle dont l'issue est écrite. Après le PACS, le mouvement gay veut une loi punissant l'homophobie : Jean-Pierre Raffarin et Nicolas Sarkozy l'ont promise aux associations communautaires avant l'été. L'étape suivante est donc le mariage, sans doute pour bientôt, annonçant celle, plus critique, de l'adoption qui, malgré une forte réticente de l'opinion publique, ne résistera pas davantage à la conjugaison d'une forte pression médiatique et de l'atonie de toute pensée critique. 

Qu'on en finisse. Vite. Ensuite, seulement, on pourra peut-être enfin réfléchir sérieusement sur l'homosexualité et évaluer sereinement la pertinence des discours communautaires sur la question. Ceux-ci promettent en effet des jours meilleurs aux homosexuels en France dès lors que "l'égalité des droits entre homosexuels et hétérosexuels" sera parfaitement accomplie. Puisque, paraît-il, les homosexuels sont mal dans leur peau à cause de l'homophobie de la société et du statut inférieur que leur attribue le droit français, alors réjouissons-nous que cette situation inique prenne fin prochainement. 

Après, enfin, les homosexuels n'iront plus voir les psys, ils délaisseront les anti-dépresseurs, ils ne se suicideront plus. Ce sera le bonheur de ceux qui ne demandent qu'à s'aimer, à s'unir pour la vie, à élever des enfants, à faire des barbecues entre voisins dans le jardin... Ce dont ils ont toujours rêvé et que la société leur refusait. On verra alors sans doute qu'être homosexuel, c'est pareil qu'être hétérosexuel, que la question n'était finalement que celle de l'égalité des droits. Les homosexuels ont déjà connu le pire dans une France homophobe, ils auront enfin le meilleur. 

Oui, vivement que les homos puissent se marier ! 

Féminisme taliban
Le féminisme taliban

Quand la vision du monde des féministes rejoint celle des intégristes musulmans

Un article paru récemment dans L'Express explique comment, en Suède, pays connu de longue date pour son application concrète du principe de l'égalité des sexes, le féminisme peut prendre des airs du talibanisme. 

En effet, la société des transports en commun de Stockholm envisage sérieusement, comme l'a indiqué son nouveau président, Lennart Jangelv, de réserver des wagons de métro aux femmes. Il s'agit pour cet ami des femmes, comme le relate L'Express, de "les rassurer lorsqu'elles voyagent seules" (1). 

Comme on dit, l'enfer est pavé de bonnes intentions... 

En effet, ainsi que le souligne L'Express, une telle disposition équivaudrait à la séparation observée dans les transports en commun de villes comme Le Caire et Téhéran. 

On le voit bien, lorsqu'ils sont poussés à outrance, les discours féministes aboutissent aux mêmes effets que les conceptions les plus sexistes : une stricte séparation des hommes et des femmes. 

Bientôt ici ? Non, déjà là. 

Ainsi, c'est au nom de son engagement féministe que le maire de Lille, Martine Aubry, a autorisé, sous la pression d'associations musulmanes, les piscines municipales de sa commune à aménager des horaires réservés aux femmes. Il s'agissait, selon elle, d'un moyen de donner aux femmes musulmanes "une occasion de s'émanciper" (2). 

De même, la mairie de Paris, malgré le fait que Bertrand Delanoë se présente comme "un féministe convaincu" et qu'il soit entouré d'adjoints connus pour leur engagement en faveur de "la cause des femmes" comme Anne Hidalgo ou Clémentine Autain, ancienne présidente de "l'association féministe mixte" Mix-Cités, n'hésite pas à soutenir des associations prônant la ségrégation au nom du féminisme. Ainsi, la mairie de Paris subventionne l'association La Maison des Femmes, qui regroupe plusieurs associations féministes (La Meute, Réseau Femmes Ile-de-France, etc.) dans un "lieu ouvert à toutes les femmes et non mixte". La mairie de Paris soutient aussi financièrement Cineffable, festival de films lesbiens "réservés aux femmes" (3). Une façon à peine plus sympathique de signifier que c'est "interdit aux hommes"... 

Aller à la piscine à Lille, au cinéma à Paris, prendre le métro à Stockholm ce sera bientôt comme se balader à Kaboul ou Téhéran. Un effet inattendu de l'uniformisation des moeurs que l'on impute à la mondialisation? 

--------------- 
(1)"Réservé aux femmes", Jacqueline Remy, L'Express,29 mars 2004 
(2)"Piscine saumâtre", Observatoire du communautarisme, septembre 2003 
(3)"Interdit aux hommes", Observatoire du communautarisme, novembre 2003

	


Clandestins dehors !!!!
Les sans-papiers embarrassent Paris

http://digipressetmp4.teaser.fr/site/page.php?num_art=845 

le Mercredi 12 Février 2003 
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Tandis que le Conseil municipal de la capitale est encore agité par l’expulsion du gymnase Japy des sans-papiers décidée par Bertrand Delanoë, les manifestations pour la régularisation se multiplient. Après les Africains, c’est au tour des Asiatiques de venir renforcer les collectifs.
Ils parlent très mal français, signe évident de leur manque d’intégration. Pourtant, ils sont en France depuis au mois dix ans et impliqués dans l’activité économique locale. Ils se sentent donc parfaitement fondés à demander leur régularisation. M. Hong, qui s’occupe d’eux après avoir terminé ses études à Paris, tient à préciser qu’il est lui titulaire de ses papiers. Présent lors des manifestations qui se succèdent à Paris, il sert volontiers de porte-parole et d'interprète à ses compatriotes. 

«Les asiatiques passent pour des gens très réservés. Ils n’ont pas l’habitude de manifester et acceptent leur sort courageusement, alors pour qu’ils descendent dans la rue aux côtés des africains, c’est que la situation est préoccupante» commente le jeune homme. De fait, ils sont chaque semaine toujours pus nombreux à venir grossir les rangs des collectifs. Car pour ceux qui ne sont titulaires d’aucune autorisation de travail sur le territoire national, le destin est tout tracé : «misère, exploitation et travail inhumain» résume M. Hong. Ils sont soit employés de manière clandestine dans des ateliers de confection du sud de la Capitale, soit utilisés en cuisine chez des restaurateurs peu scrupuleux qui vont jusqu’à les priver de leur dignité. Alors dans la rue, même si ils ne se mêlent pas aux démonstrations bruyantes des collectifs africains, ils tiennent quand même à revendiquer comme les autres leur refus du cas par cas et leur régularisation globale. 

Peu loquaces, les Asiatiques restent entre eux en marge du cortège. Ils sont cependant l’objet de biens des curiosités de la part d’autres immigrés dans leur cas. Ainsi Abdallah, en France lui aussi depuis 1993, regrette t-il de ne pas pouvoir communiquer d’avantage avec eux, à la fois pour les informer de l’action qu’il mène, mais aussi pour s’enquérir de leur situation ainsi que leur culture. 

Les Verts et le PCF ont qualifié «d’erreur politique» l’expulsion manu militari de près de 150 sans-papiers par Bertrand Delanoë du gymnase Japy dimanche soir. Les deux formations politiques en ont profité pour rappeler au passage leur poids stratégique au conseil municipal, précisant que sans eux, le Maire n’avait plus de majorité. Selon la coordination des sans-papiers, l’occupation du gymnase Japy aurait été montée afin d’amener la Mairie de Paris à prendre position sur la question. Un test qu’aurait raté Bertrand Delanoë...




Devoir de mémoire sélective : Bertrand Delanoë inaugure à Paris une "place du 19 mars 1962"  
Bertrand Delanoë inaugure à Paris une "place du 19 mars 1962"  
http://www.algeria-interface.com/new/rubriques/french/depecheafp.php?doc=040420103923.zsylx3jn.xml
PARIS, 20 avr (AFP)  
Bertrand Delanoë, maire PS de Paris, a inauguré mardi, dans le XIIe arrondissement, une Place du 19 mars 1962, date du cessez-le feu en Algérie, pour honorer les morts de cette guerre en "regardant l'Histoire en face", en "étant fidèle à la vérité".  
Devant plusieurs centaines d'anciens combattants d'Afrique du nord réunis sur ce petit carrefour, entre gare de Lyon et avenue Daumesnil, le maire a dédié ce lieu à "la fraternité", à la "transmission". "Ce doit être une place d'espérance et de rassemblement", a-t-il dit.  
Alors que la date du 19 mars est contestée notamment par l'association de rapatriés Recours, d'importantes mesures de sécurité avaient été prises dans ce quartier choisi parce que c'est de la gare de Lyon que partirent les combattants français de la guerre d'Algérie.  
Il n'y a pas eu d'incidents.  
Retourner aux depêches
Ville de Paris : Sidaction du 23 au 25 avril 

23 avril 2004 - Ville de Paris

Il y a 10 ans naissait « Sidaction ». Depuis, l'association collecte des fonds destinés à la recherche, soutient des actions de prévention menées par des associations locales, tente d'améliorer la qualité de vie des personnes atteintes du VIH et soutient leurs proches. 

Pour cet anniversaire, « Sidaction », en partenariat avec la Mairie de Paris, organise à l'Hôtel de Ville une opération Sidaction du 23 au 25 avril afin d'accroître la visibilité de la lutte contre le sida et sensibiliser le public à la nécessité de poursuivre le combat contre le virus. 

Les salons accueillent un centre d'appels téléphoniques et sur le parvis un village associatif d'information et de prévention installe ses quartiers le samedi 24 avril, où auront également lieu spectacles, concerts, performances...

Bertrand Delanoë, maire de Paris, se rendra au centre d'appels de l'Hôtel de Ville pour rencontrer les bénévoles samedi 24 avril 2004 à 11h30 3, rue Lobau (4e). 

© News Press 2004 

http://www.ternova.com/Ternova/TeteGondole/ALaUne/ALaUneRevueArticle.asp?RevueArticle=FR146151
Pour rappel, rapport de la cours des comptes sur le Sidaction 1994 – 1996 : http://www.ccomptes.fr/FramePrinc/frame-rapports.htm 

http://www.paris.fr/FR/La_Mairie/agenda.ASP 

lundi 19 avril
 

Reconnaissance des clandestins
lundi 19 avril
17h30 Inauguration du nouveau local de la Coordination Nationale des Sans Papiers Rue François Miron (4e) 

homosexuels déportés
lundi 19 avril
17h15 Dépôt de gerbe à la mémoire des homosexuels déportés

Si quelqu’un possède une étude détaillée et objective sur la déportation des homosexuels en France, merci de la transmettre.

Ecologie - Abattage d'arbres pour le tramway 

http://www.pic.france3.fr/semiStatic/321-NIL-NIL-317633.html  

20/04/04 
Sur le tracé du futur tramway, les travaux ont nécessité l'abattage de 80 platanes entre dimanche et lundi. 
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Philippe Goujon, président de l'UMP-Paris, a dénoncé, à propos de l'abattage d'arbres pour le chantier du tramway parisien, une "méthode sournoise et brutale" du maire PS Bertrand Delanoë".
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"Attendre un dimanche matin de vacances est d'autant plus scandaleux que le maire ne cesse de proclamer son souci de concertation", a déclaré à l'AFP le premier adjoint du XVe arrondissement, où ont eu lieu ces abattages (Bd Lefèvre).
Interrogé sur les 20.000 lettres d'information adressées aux riverains, le responsable a répondu: "les élus, eux, n'ont été avertis de rien".
Alain Riou, président du groupe Verts au Conseil de Paris, lui a répondu qu'il était "soit d'une mauvaise foi absolue, soit il ne fait pas son travail d'élu de proximité".

L'architecte Antoine Grumbach, chargé de dessiner le paysage sur les 7,9 km du Tram explique : "Les boulevards des maréchaux vont devenir un espace civilisé, un grand lieu de pratique urbaine". "On travaille vraiment sur l'idée d'une grande promenade plantée". Les premières coupes, en juillet dans le XIVe arrondissement, avaient aussi suscité de vives protestations d'associations de riverains.
La mairie de Paris a promis, qu'à l'issue du chantier en 2006, ces quartiers de Paris seront plus verts qu'aujourd'hui: 600 arbres le long des boulevards, 400 dans les quartiers alentour. Le replantage commencera en 2005.

Notre Dame de Paris baptise ! – baptême républicain à paris
La république baptise ses enfants. Les mairies de Paris organisent des baptêmes, dont les but est de faire adhérer le baptisé aux valeurs républicaines (à noter que celles-ci ne sont pas préciser dans l’article …) : 

http://www.paris.fr/fr/La_Mairie/a_paris/journal_9/Paris_Services_9.pdf 

LA victime de l’insécurité
SAMEDI 1ER MAI

 

11h30 · Hommage à Brahim Bouarram, assassiné en marge d'une manifestation du Font National le 1er mai 1995 - Pont du Carrousel (6e)
