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Notre Dame de Paris, "personnalité pride" 2003


Prix : Delanoë, personnalité Pride 2003


La fondation canadienne Pride remet annuellement le prix de la "Personnalité Pride". L’édition 2003 récompense le maire de Paris, Bertrand Delanoë. La fondation caresse l’espoir de voir le maire de Paris venir recevoir sa distinction à Montréal.

Liberté d'expression : Notre Dame de Paris n’est décidemment pas œcuménique

L'affaire du musulman Tariq Ramadan

La participation au prochain Forum social européen du théologien musulman Tariq Ramadan isole le PS, moins à l'aise avec le mouvement altermondialiste que les autres partis de gauche.
Alors que doit s'ouvrir le 12 novembre prochain à Paris le Forum social européen (FSE), Bertrand Delanoë, maire PS de Paris, et Malek Boutih, secrétaire national du PS chargé des questions de société, ont vivement critiqué les propos tenus récemment par Tariq Ramadan, qui doit participer à cette manifestation. 
Dans une contribution aux débats préparant le FSE, Tariq Ramadan, intellectuel suisse et théologien musulman, avait accusé « des intellectuels juifs français » de défendre Israël par réflexe communautaire. Déjà, la semaine dernière, les trois courants du PS avaient été unanimes pour affirmer que M. Ramadan « ne peut pas être » du mouvement altermondialiste, car il « s'est inscrit dans la tradition classique de l'extrême droite ». 
A gauche, seul le MRC (chevènementiste) s'est retrouvé sur la même longueur d'onde que les socialistes, en « condamnant totalement » le texte du théologien. Prudemment, les communistes se sont contentés de rappeler que « le FSE porte des valeurs parmi lesquelles la lutte contre le racisme et le refus de toute discrimination ». La LCR a estimé que « les propos [de Tariq Ramadan - Ndlr] ne relèvent pas de l'antisémitisme», même s'ils « glissent sur le communautarisme ». Les Verts sont allés plus loin : pour leur porte-parole Yves Contassot, le PS cherche des « prétextes pour avoir une participation minimale au forum, où sont soulevées beaucoup de questions vis-à-vis desquelles il n'est pas très à l'aise ». 
De fait, les relations des socialistes avec l'altermondialisation sont turbulentes, laquelle les accusent souvent de vouloir récupérer un mouvement qu'il n'avait pas pris en compte au gouvernement. Le Vert Noël Mamère a vu dans cette « campagne » un « moyen de déstabiliser le Forum, comme cela avait été tenté pour celui de Florence où on avait annoncé des troupes de casseurs et voyous ». Une thèse partagée par les organisateurs du FSE, qui ont rappelé que le texte de Tariq Ramadan n'a jamais été diffusé sur le site internet du Forum. L'un d'eux, Pierre Khalfa, a dénoncé le « mauvais procès » de cette « campagne politique qui vise à déstabiliser » la manifestation.


Avant les alter, les trans !

Succès pour l’Existrans 
ParCharles Roncier le 06/10/03 (Action) 

France - Environ 500 personnes se sont retrouvées à Paris, samedi 4 octobre, pour défiler à l’occasion de la 7ème Existrans, la Marche des trans et de celles et ceux qui les soutiennent, de la place de la Bourse à la République. La manifestation n’était organisée cette année que par deux associations de trans : L’Association du syndrome de Benjamin (ASB) et le Pastt (Prévention, action, santé, travail pour les transgenres), la troisième association parisienne, Caritig, ayant même refusé de mettre sur son site le communiqué appelant à la manifestation. La météo a été plus clémente que les années précédentes et la marche s’est déroulée dans un esprit bon enfant. L’ambiance était assurée par des percussions brésiliennes et le défilé a rencontré un large public. De nombreuses associations ont répondu présentes, comme Act Up-Paris, Amnesty international ou le MAG-Jeunes gais et lesbiennes. Le maire de Paris, Bertrand Delanoë, était également représenté. Des responsables associatifs et politiques ont pris la parole à l’arrivée de la marche pour demander que les revendications des trans, comme des papiers d’identités conforme à la vie sociale et un assouplissement des protocoles réglant l’accès aux soins, soient écoutées.

A quand la légion d’honneur pour l’assassin Mumia ?

Samedi 4 octobre
11h · Remise de la médaille de citoyen d'honneur de la Ville de Paris de Mumia Abou Jamal à Angela Davis - Hôtel de Ville
Coco Chine à l’honneur (on dénonce Cuba, mais la Chine ?)

Communiqué du 6/10/2003

Visite de Madame Chen Zhili, Vice-Première Ministre de la République Populaire de Chine à l’Hôtel de Ville de Paris
A l’occasion de la visite qu’elle effectue en France pour inaugurer officiellement l’Année de la Chine en France, Mme Chen Zhili, vice-Première Ministre chinoise, sera reçue par Bertrand Delanoë, maire de Paris, le : 

lundi 6 octobre 2003 
à 15h30 
à l’Hôtel de Ville 
Cet entretien, en présence de l’Ambassadeur de Chine en France, des Ministres chinois de la Culture et de l’Education, ainsi que de Pierre Schapira, Christophe Girard et Khedidja Bourcart, adjoints au maire de Paris chargés respectivement des relations internationales, de la culture et de l’intégration, permettra d’évoquer les nombreuses initiatives prises par les Institutions culturelles de la Ville et par la municipalité parisienne elle-même, afin de célébrer, à l’occasion de cette Année de la Chine, la richesse et la diversité de la culture chinoise, et de rendre hommage à la population parisienne d’origine chinoise. 

Et au même moment …

Huang Qi, un webmaster chinois condamné à cinq ans de prison pour «subversion» en mai dernier après avoir exprimé ses opinions politiques sur son site Internet, a vu sa peine confirmée en appel. 
Link to this text : http://fr.altermedia.info/index.php?p=2647&more=1&c=1 
Débat sur la laïcité – politique parisienne : petite fête pour le Dalaï Lama
 

Le Dalaï Lama a été reçu le 16 oct. à l'Hôtel de ville de Paris par le maire Bertrand Delanoë, qui a rendu hommage à son "message de paix et de respect de nos différences".
Venant du palais omnisports de Paris-Bercy, où il dispensait son enseignement spirituel sur "l'art du bonheur", le Dalaï Lama et quelques proches ont été accueillis par le maire devant son bureau, où ils ont ensuite eu un entretien d'une demi-heure.

"J'ai invité le Dalaï Lama à venir dans la maison des Parisiens (...) parce que son message est toujours un message de paix, de respect de nos différences, de rassemblement de nos énergies. 
C'est un message qui n'exclut jamais, qui s'adresse à tous, un message que je trouve très utile pour nos sociétés", a déclaré M. Delanoë à l'issue de l'entretien.
Le maire a affirmé aussi qu'il entretenait "de très bonnes relations avec la Chine" mais qu'il voulait "soutenir les efforts de dialogue (du Dalaï Lama) parce que l'identité tibétaine existe". "Quand il y a des contradictions, des difficultés, la voix du dialogue, du respect, est toujours une voix que l'on doit entendre et aider", a-t-il ajouté.
Il a estimé que le Dalaï Lama contribuait "formidablement" aux "valeurs universelles de Paris".
Le chef spirituel tibétain a mis l'accent "sur l'ouverture à des points de vue différents et sur l'harmonie entre les religions, les cultures et les opinions diverses". "Un meilleur respect et une meilleure connaissance permettent une harmonie et un dialogue", a-t-il déclaré.
Curiosité : deux fils de l'écrivain et philosophe Jean-François Revel étaient réunis dans le bureau du maire autour du Dalaï Lama : son traducteur officiel en France, le moine bouddhiste Matthieu Ricard, et Nicolas Revel, qui est le directeur adjoint de cabinet du maire PS.
Juste avant de quitter le Dalaï Lama, devant les nombreux journalistes présents, M. Delanoë lui a glissé en souriant : "Vous êtes vraiment très populaire, j'espère que vous n'êtes pas candidat à la mairie de Paris !". Le dignitaire religieux a rétorqué, dans un grand éclat de rire : "Et si nous faisions la compétition ?".
Selon M. Wangpo Bashi, secrétaire du Bureau du Tibet à Paris, c'était au moins la cinquième fois que le Dalaï Lama se rendait à l'Hôtel de ville, où il avait été reçu trois fois par Jacques Chirac et une fois par son successeur Jean Tiberi.
Le Dalaï Lama, a précisé M. Bashi, n'a jamais été reçu officiellement en tant que tel à l'Elysée et à Matignon, mais une fois à titre privé par François Mitterrand en 1993, et une fois avec d'autres prix Nobel pour un déjeuner à l'Elysée, en 1998.
Source : AFP, 16 oct. 03



une nouvelle affaire de HLM à paris ? 

http://permanent.nouvelobs.com/

Selon France-Soir, malgré les promesses du nouveau maire de la capitale, quelques somptueux appartements de la ville de Paris seraient gracieusement "prêtés" à des collaborateurs. 


Le quotidien France-Soir revient vendredi sur les logements des collaborateurs de Bertrand Delanoë. En effet, selon le quotidien, malgré les consignes strictes du maire de Paris données au début de son mandat en 2001, des proches collaborateurs de ce dernier seraient gracieusement logés dans quelques uns des plus beaux appartements parisiens. Et le quotidien de citer, Pierre Guinot-Deléry, nouveau secrétaire général de l'Hôtel de ville, logé dans un appartement du "quartier branché du marais-Bastille" dont le loyer de 2.286 euros (estimé à 4.373 euros au cours du marché) serait payé par la mairie de Paris. Au sommaire des privilégiés cités par le quotidien, on compte également Philippe Chotard, secrétaire général adjoint de la Mairie chargé de l'intérim en cas d'absence de Pierre Guinot-Deléry, ainsi que Jean-Robert Lopez et Guy Lafite, deux autre secrétaires généraux adjoints. 

Encore des efforts

Tous trois seraient en effet logés également au frais de la municipalité dans des appartements splendides et qui surtout ne peuvent en conséquence rien rapporté à leur propriétaire, la mairie de Paris. Malgré la volonté affichée de Bertrand Delanoë de faire le ménage dans le système des privilèges accordés aux personnalités municipales, quelques efforts sembleraient encore nécessaire.

Réponse du Maire :

Communiqué du 10/10/2003

Réponse à un article du journal France Soir

Le Secrétaire général de la Ville de Paris a pris connaissance d’informations publiées dans le Journal France Soir alléguant l’octroi de soi disant « privilèges » dont jouiraient de hauts fonctionnaires de la Ville. 

Le Secrétaire général et les secrétaires généraux adjoints sont logés conformément à la loi et aux règles en vigueur dans toutes les collectivités de plus de 5000 habitants. 

Leurs conditions de logement ont donné lieu à une délibération publique adoptée, sans aucune opposition, le 24 septembre 2001 par le Conseil de Paris, auquel le sujet n’avait jamais été soumis par le passé. 

La situation actuelle de ces fonctionnaires ne comporte donc aucun privilège. 

Dès son élection, le maire de Paris a d’ailleurs veillé à ce que soit mis un terme à certaines pratiques, critiquées à l’époque par la Chambre régionale des Comptes, par exemple à travers la mise à disposition illégale de personnels municipaux dans les logements de fonction, sous les précédentes mandatures. 

Bien entendu, un droit de réponse complet, relevant les nombreuses erreurs que contient l’article diffusé dans France Soir, est adressé aujourd’hui même à ce journal. 

 

Conclusion : N’abolissons plus les privilèges, votons les !

Maréchal nous revoilà !

DIMANCHE 26 OCTOBRE
11h · Inauguration du Quai François Mitterrand 

Conseil municipal du 21/10/2003

Techno attitude 

DAC2003428 Autorisation à Monsieur le Maire de Paris de signer avec l'association « Technopol, Association pour la défense, la reconnaissance et la promotion des cultures, des arts et des musiques électroniques » située 6-8, rue des Petites Ecuries (75010- Paris), une convention relative à l'attribution d'une subvention de fonctionnement au titre de ses activités en 2003. (D02495/2003_01937)Budget de fonctionnement 2003, de la Ville de Paris, nature 6574, rubrique 33, ligne P003 "Provision pour subventions de fonctionnement au titre de la Culture ".30.000 €

Gay attitude.
2003 SG 58 Autorisation à M. le Maire de Paris de signer une convention pour l'attribution d'une subvention à l'association "F.F.G.I.P." (20e) afin de soutenir l'organisation du 9e Festival de films gays et lesbiens de Paris qui se déroulera au Forum des Images du 21 au 30 novembre 2003. (27 000 E)

2003 DDATC 312 Subvention à l'association "SOS homophobie" c/o CGL, 3, rue Keller (11e). - Montant : 7.450 euros.

Maison des cultures européennes

(source : Faits et Documents)
15 10 2003 La mairie de paris vient de racheter le célèbre cinéma le Louxor pour une faire une Maison des cultures méditerranéennes.
